

# 走村入户“广撒网” 把金融知识送进千家万户

本报记者 陈赛男 通讯员 颜薛琴

本报讯 “平时家里的钱除了留作急用,一般都做哪些投资?”“选择投资平台一定要谨慎,这里有一份‘攻略’先看一下……”这几天,嘉兴市机关干部走村入户、听取民情的同时,还给老百姓送上了一份《告全体居(村)民书》和《金融风险防范全攻略》,提醒他们在投资理财过程中保持高度警惕。

针对市场上五花八门的P2P公司,今年,嘉兴市司法局结合全市“社情民意大走访、‘八八战略’大宣讲、思想观念大解放”行动,掀起了一场广撒网式的金融风险防范宣传活动,通过走村入户、进门宣讲、集中答疑的形式,将金融风险防范法宣传送进千家万户。

“广撒网”的同时,嘉兴市司法

局有的放矢,将老年人、青少年、新居民、重点企业等金融风险高发群体列为宣传重点。

“奶奶,防范非法集资宣传资料看一下。”“爷爷,现在社会上有很多非法集资骗局,像买理财产品承诺高利返现,都要提高警惕防止上当受骗……”在塘汇街道各小区、休闲广场以及沿街商铺,一群身穿红马甲、手拿宣传资料的青年志愿者走街入户,把打击和防范非法集资的资料送到老年人手中。同时,司法行政部门还联合人行、银监、公安等部门在老年大学、居家养老服务大厅,全天候滚动播放防范非法集资公益宣传片,举行专题讲座,开展老年人防范非法集资风险宣传活动。

发放宣传资料、举行培训讲座、提供法律服务、开展文艺演出……线下的法治宣传活动丰富多样,线

上法治宣传形式也是花样百出。“去年,一家电子商务公司开启P2P理财平台,以发售资产抵押包的形式,向公众募集资金……”这是“嘉兴普法”微信公众号近期发布的一段普法短视频,通过以案释法的形式,提醒公众投资理财存在的风险。

此外,各级司法行政部门还借助LED显示屏播放防范金融风险法治宣传公益广告,依托“之江法云”微信塔群、市和县(市、区)普法微信公众号等普法新老媒体推送金融风险防范方面的时政要闻、法律常识、以案释法等信息,最大程度为老百姓营造健康的金融投资环境。



## 300万基金救助涉法未成年人

昨天,宁波市鄞州区慈善总会与当地企业在鄞州区检察院举行“涉法未成年人救助基金”捐赠仪式。该捐助基金总额达300万元,用于帮扶涉法未成年人,让涉法未成年人感受到法律的关怀和社会的温暖,帮助他们更健康地成长。

捐赠仪式上,2名受援对象领取了首批援助善款。

通讯员 张蔚 蒋健芳



## 利剑出鞘 勇破坚冰

### 海盐县法院决战决胜“基本解决执行难”

通讯员 彦明

玩失踪、假离婚、转移财产……面对“老赖”的种种手段,海盐县法院干警使出“十八般武艺”,向“基本解决执行难”这场硬仗发起了总攻。今年1至7月,该院新收执行案件3135件,执结2803件,执行到位金额近2.7亿元。

## 全年无休抓“老赖”

7月13日中午12时30分,海盐县法院执行局的干警整装待发,开启了他们的午间执行“无休模式”,充分利用午休时间进行执行,入户查找被执行人;7月28日,星期六,法院执行局干警放弃休息,一大早来到执行局加班,整个执行局一派忙碌的景象;5月4日凌晨抓“老赖”、5月17日夜间集中执行……

不管是烈日炎炎还是狂风暴雨,不管是白天还是黑夜,时时处处都能见到海盐县法院执行干警的足迹和身影。想群众之所想,急群众之所急,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义,是他们不懈的追求。

## 打出执行惩戒“组合拳”

7月12日,赵某急着外出办事,却买机票不成,买高铁票也不成,原来他被限制高消费了。

赵某是玉环某机械公司的法定代表人,因该公司拒不履行法院生效判决,作为法定代表人的赵某自然被海盐县法院列入了限制高消费名单。得知这一情况后,赵

某马上打电话联系了承办法官,并在当天履行了还款义务。

近年来,海盐县法院精准发力,常态化曝光失信被执行人及限制高消费被执行人,使失信被执行人“一处失信,处处受限”,合力保障胜诉方权益,使当事人的“纸上权利”变成“真金白银”。

“法官,把我的彩铃去掉吧,我今天带了部分现金来,这几天也在联系卖羊了,这个月保证全部还掉。”日前,与法院玩了一阵子“躲猫猫”的被执行人施某带着现金来到海盐县法院,主动要求履行义务。

原来,海盐县法院给施某定制了特殊的来电彩铃,“请注意,您拨打的用户因不履行生效法律文书确定的义务,已被海盐县法院发布为失信被执行人,特此公告”。这让爱面子的施某坐不住了,逼得他主动“现身”。

今年7月起,海盐县法院为失信被执行人设置了失信彩铃,进一步挤压了“老赖”的生存空间,促使其履行义务。

## 打击拒执“快准狠”

2017年,海盐县法院执行干警在执行一个买卖合同纠纷案的过程中发现,诉讼中保全查封的一台设备不见了。法院调查

发现,该设备已由被执行人股东刘某某私自出售。同年12月,海盐县法院依法作出判决,被告人刘某某非法处置查封的财产罪成立,判处其拘役4个月,缓刑8个月。

对于这种非法处置查封财产、转移财产逃避执行的行为,海盐县法院毫不手软,坚决予以打击。今年7月,海盐县法院还与公安、检察机关联合出台合力打击拒执犯罪的实施意见,对拒执犯罪形成高压态势。

2016年以来,海盐县委、县人大、县政府对“基本解决执行难”工作高度重视,县两办、县人大常委会先后发文《关于支持人民法院基本解决执行难问题的通知》和《关于进一步推进县人民法院执行工作的意见》支持法院基本解决执行难工作。全县各联动部门、各镇(街道)积极协助,形成强大工作合力。2016年以来,相关部门协助海盐县法院控制被执行人551人;完成不动产查询7699次,查封房产877套、土地使用权877宗;银行存款查询6.5万次,冻结2.08亿。

今年7月13日,在县综治委的召集下,全县决胜“基本解决执行难”暨执行联动工作会议在海盐法院召开,“党委领导、人大监督、政府支持、法院主办、部门配合、社会参与”的大格局进一步完善。8月1



日,县综治委出台了《海盐县执行工作联动协调机制实施办法》,为执行联动再添一把火。

## 终本案件“起死回生”

今年6月,远在四川的王某收到了海盐县法院汇去的执行款。原来,王某的父亲在海盐打工,2009年,在一场交通事故中丧生。两名肇事者无财产赔偿,后又下落不明,案件最终以终结本次执行程序的方式结案。

不过,这8年里,海盐县法院的执行干警并没有放弃,通过各种方式查找两名肇事者的财产线索。功夫不负有心人,今年6月,执行干警通过网络查控系统查询到肇事者傅某和李某的银行账户都有存款,立即前往云南和四川当地银行,冻结了两人的账户。

今年1至7月,海盐县法院执结的2803件案件中,终本案件恢复执行的就有389件。

## “访调对接”解忧难

通讯员 金璐瑶

本报讯 近日,家住武林门新村的崔大爷来到杭州市西湖区西溪街道“访调对接”工作室,将手头的感谢信交到工作室工作人员手中。

原来,84岁的崔大爷和残疾老伴住在武林门新村。半年来,他家楼上一直漏水,致使家里的墙壁都发了霉。为此,他多次找楼上住户沟通,都没有结果。之后,崔大爷去找了社区,但也没能解决,于是到街道信访。当时,街道“访调对接”工作室正在筹建,所长蒋海萍决定由司法所主动介入调解,并告知崔大爷,司法所会负责跟进解决。

调解员接到任务后,通过调查了解、实地走访,确定了漏水事实。经过几次调解,最终,楼上的业主请维修工人进场补漏施工。这起相邻纠纷引发的信访,通过“访调对接”成功调解结案。

据悉,今年以来,西溪街道司法所发挥人民调解在化解矛盾纠纷中的优势,全面推进“访调对接”,做到访中听案情、访后缓情绪、调中讲法理、调后促和谐,真正为群众解难,将纠纷化解在基层。

## 执行全程“携同看”

通讯员 赵诚伟

本报讯 日前,温岭市法院自主开发的“执行携同看”微信小程序正式上线,进一步确保执行调查高效简洁,全程留痕。

小程序将执行现场定位信息以二维码形式进行保存,法官扫描二维码获得地址信息,前往现场实行抓捕、公告、评估等一系列执行措施。在调查过程中,法官可通过小程序拍照记录现场状况,填写相关调查内容,由被调查人直接在手机上作电子签名,即可自动生成调查笔录并上传执行系统。当事人可登录小程序查询案件的调查情况,并可通过系统上传定位、照片等信息。

本栏目由温岭市委政法委主办